

## Protokoll der Sitzung des Pfarrgemeinderates vom 26. September 2023

**Anwesend waren:** Rita Begner, KS Corpodean-Dörr, Joachim Etzel, Gabriele Gaukel, Peter Hähn, Pfarrer Hüsemann, Gemeindefereferentin Luise Pietryga, Doris Valentin-Kruse, Andreas Wilmers

**Entschuldigt waren:** Kaplan Agbo, Max Gallus, Diakon Gaube, Simone Mehr

Vor Beginn der Sitzung gab es wieder um 19.30 einen kleinen Imbiss und Gedankenaustausch.

**1** Herr Hähn begrüßte die Anwesenden, Andreas Wilmers gab den geistlichen Impuls.

Doris Valentin-Kruse moderierte die Sitzung.

### **2 Ergänzungen der Tagesordnung**

- Beteiligung am Weihnachtsmarkt (TOP 10: Verschiedenes)
- Gottesdienst anlässlich des Bauernmarktes nächstes Jahr (TOP 10)

### **3 Rückschau auf Veranstaltung zur Bürgermeisterwahl und zum Ehrenamtstag**

- Positives Resümee: guter Besuch, konstruktive Befragung der Kandidaten, Dank an Ehepaar Gaukel für die Vorbereitung
- Gut gestalteter Pavillon der Gemeinde und positive Resonanz bei den Besuchern

### **4 Rückschau auf Treffen „Gebäude“**

Unterschiedliche Einschätzung der Veranstaltung: zu wenig Austausch von Meinungen, unklare Zielvorstellung, aber mit konkretem Resultat: eine Gemeindeversammlung am 5.11.

### **5 Vorbereitung der Gemeindeversammlung am 5. Nov.**

Das Ziel ist, die Gemeinde mit dem aktuellen Stand des pastoralen Weges in Bezug auf die Zukunft des Bestandes an Kirchen zu informieren, und ein Meinungsbild der Gemeindeglieder zu dieser Frage zu bekommen, das ein belastbares Ergebnis für die Patoralraumkonferenz darstellt.

Folgender Ablauf ist geplant:

- In der Predigt gehen Markus Horn und Pfr. Hüsemann auf die grundsätzlichen Inhalte des Prozesses ein.
- Im Anschluss an den Gottesdienst, der ausnahmsweise schon um 10.00 Uhr beginnen soll, wird in spielerischer Form von 2 Personen jeweils die MK und die HGK dargestellt.
- Danach können die Besucher in Form einer „Schreibwerkstatt“ ihre Meinung mitteilen. Dazu werden verschiedene Aspekte aus dem Schreiben von Pfr. Hüsemann als Anregung aufgeschrieben.
- Zum Schluss gibt es die Möglichkeit zu Fragen und Austausch.

Zwischen Gottesdienst und Versammlung gibt es eine „Snackpause“. Die Moderation übernimmt Doris Valentin-Kruse.

### **6 Vorbereitung PGR-Wahl**

Für den Wahlvorstand haben sich bisher Frau Stemmler als Vorsitzende und Herr Hölper bereit erklärt. Herr Bayer soll noch gefragt werden.

Es wurde beschlossen, die Wahl als allgemeine Briefwahl durchzuführen.

Die Mitglieder des PGR werden gebeten, mit dem Suchen von KandidatInnen zu beginnen.

### **7 Pastoralraum**

Pfr Hüsemann teilte mit, dass die Projektgruppe „Immobilien“ am 28.9. tagt,

KS Corpodean-Dörr, dass sich die Projektgruppe „Sozialpastoral“ im Zeitraum 2023/24 nur mit dem Thema „Ehrenamt“ beschäftigen wird.

### **8 Verwaltungsrat**

Die Sakristei der MK muss wegen der Auswirkungen des Wasserschadens renoviert werden.

## 9 Ausschüsse

- Dorheim: das St-Anna-Fest hat guten Anklang gefunden.
- Ökumene: ein Treffen ist für den 19.10. geplant.
- ISK: Luise Pietryga teilte mit, dass das Team in guter Atmosphäre mit der Arbeit begonnen hat.

## 10 Verschiedenes

- Es wurde besprochen, dass die Gemeinde sich am Weihnachtsmarkt an der Stadtkirche am 9.12. beteiligt. Pfr. Hüsemann fragt die Messdiener, ob sie Waffeln backen können, Herr Wilmers nimmt mit Herrn Lux Kontakt auf.
- Es wurde darüber gesprochen, dass es in den letzten Jahren keine Beteiligung der kath. Gem. am Gottesdienst auf dem Europaplatz, der anlässlich des Herbstmarktes gefeiert wird, gab. Für das kommende Jahr soll eine Mitwirkung angestrebt werden.

## 11 Nächste Sitzung

**Mi., 1. November** : beginnend mit dem Gottesdienst **um 19.00 Uhr in der MK**; danach Sitzung mit mitgebrachtem Imbiss;

Mod.: Gabriele Gaukel

Für das Protokoll: Joachim Etzel